Prosze o wykonanie ponizszych zadan utrwalajgcych wiadomosci i umiejetnosci z dziatu metabolizm.

Wykonane ¢wiczenia prosze przesta¢ do 23.03.2020 na mojego maila: alutka5-80-1980@tlen.pl

Alicja Roszkowska
Cwiczenia powtdrzeniowe z metabolizmu:

Zadanie 1. (2 pkr)

Ponizej przedstawiono schemat reakcji enzymatycznej
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A) Na podstawie schematu wyjasnij, na czym polega specyficznoéé enzymow.

B) Wyjasnij, dlaczego wigekszos¢ reakcji metabolicznych katalizowanych enzy-
matycznie ulega zahamowaniu w wysokich temperaturach.

Zadanie 2.

Ponizej przedstawiono wykres przedstawiajacy zalezno$é¢ szybkosci reakcji
katalizowanej enzymatycznie od stezenia substratu.
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A) Na podstawie wykresu podaj definicje statej Michaelisa.
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B) Wyjasnij, jaka informacje o wlasciwoséciach enzymu przedstawia K, .

sessererann T T T TR T T T trscesssaccccrsrrarans Sescsissssstsrsstsssess 4essssssersrerrscene cessscssssssssssss


mailto:alutka5-80-1980@tlen.pl

Zadanie 3.
We wszystkich zywych komérkach funkcje uniwersalnego akumulatora ener-

gii pelni ATP.

A) Wymien trzy elementy budowy tego zwiazku.
B) Wskaz dwa procesy, w ktérych wykorzystuje sie energie wydzielana
w wyniku hydrolizy ATP.
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Zadanie 4.

Warunkiem koniecznym przebiegu procesu glikolizy jest transport glukozy do
komorki. Biatka przenoszace glukoze do komérki wykazuja zmienna wrazli-
wos¢ na insuling — hormon produkowany przez trzustke. Wszystkie systemy
transportu glukozy do komérki dzialaja na zasadzie dyfuzji wspomaganej.

A) Podaj dwa miejsca w organizmie czlowieka, w ktérych dzialaja przenoéniki
glukozy wrazliwe na insuline.

B) Podaj dwa miejsca w organizmie czlowieka, w ktérych dziataja przenosniki
glukozy niewrazliwe na insuline.
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Zadanie 5.

Wyjasnij, dlaczego wiekszogé komérek w organizmach wielokomoérkowych
nie moze prawidtowo funkcjonowaé w warunkach nieobecnosci tlenu.
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Zadanie 6.



Proces syntezy glukozy z niecukrowych prekursorow nazywa sie glukoneoge-
nezy.

Udowodnij, ze proces glukoneogenezy moze sie przyczyni¢ do zwiekszenia
efektywnosci skurczu miesnia.
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